
Compte-rendu de la réunion du Comité de suivi ECO-COLLÈGE 
Séance du 20 novembre 2012

1. Membres du Comité de suivi :
- Denis ECKERT (Principal du collège)
- Jean-Pierre BELBEOC'H (Maire adjoint de Saint-Martin des Champs)
- Gabriel CLAVERY (Enseignant Eco-école Jules Ferry)
- Julia THATJE (Professeur-documentaliste)
- Nadia ROLLET (Professeur de SVT)
- Noémie ABRAHAM (élève Eco-déléguée)
- Marie-Christine MUZELLEC (Gestionnaire)
Excusée: Bénédicte COMPOIS (CPIE Base du Douron)

2. Un label Eco-collège pour 2012-2013: 
Présentation  du  programme  Eco-Ecole:  Programme  international  d’Education  à  
l’Environnement et au Développement Durable (EEDD) développé en France depuis 2005  
par la Fondation pour l’Education à l’Environnement en Europe (FEEE), Eco-Ecole est un  
label  décerné  aux  établissements  scolaires  qui  s’engagent  vers  un  fonctionnement  éco-
responsable et intègrent l’EEDD dans les enseignements. Le programme repose d’une part  
sur la mobilisation de tous les acteurs et participants des établissements scolaires dans un  
projet commun d’EEDD (importance de la concertation), et d’autre part sur l’utilisation des  
bâtiments scolaires comme supports pédagogiques pour la réalisation d’actions concrètes.  
Il est également primordial de favoriser un travail concerté avec des partenaires locaux :  
élus,  parents, associations, syndicats de gestion de l’eau ou des déchets, fournisseurs et  
prestataires  de  services,  etc.  Ces  objectifs  cadrent  pleinement  avec  les  circulaires  du  
Ministère  de  l’Education  nationale  de  2004,  2007  et  2011  visant  la  généralisation  de  
l’éducation  à  l’environnement  pour  un  développement  durable  dans  les  établissements  
scolaires.  Pour  les  atteindre,  les  établissements  choisissent  chaque  année  un  thème  
principal de travail, parmi les six thèmes prioritaires à traiter en tout.
L'objectif  cette  année  est  d'obtenir  le  label  Eco-collège.  Condition:  formaliser  notre 
démarche: signer la charte, se réunir au moins 3 fois dans l'année. L'intérêt est qu'il y a à  
Saint-Martin une réelle démarche de territoire, de la maternelle à la troisième, grâce à l'école 
Jules Ferry attenante qui a le label.
Quel thème d'action prioritaire pour 2012/2013 ? Nous allons continuer à travailler sur celui 
du  recyclage  des  déchets,  mais  le  nouveau thème retenu sera  celui  de  la  Biodiversité.
Diagnostic: à faire par les élèves du club nature
Nécessité  d'indicateurs  (quantitatifs  et  qualitatifs):  poids  du  papier  trié,  des  piles, 
fréquentation de la rubrique éco-collège du site internet du collège, % de produits bios...

3. Actions pour 2012-2013: 

THEME DES DECHETS: 
• Tri du papier: caisses dans les salles et en salle des profs. 562 kg l'année scolaire passée + 

95 kg de papier recyclés depuis le début de l'opération. Mise en place du tri des piles et des  
cartouches d'imprimantes. Les journaux du CDI sont déposés dans le hall de Jules Ferry: 
l'argent récolté auprès de Cellaouate bénéficie à l'association "Terre d'espoir" qui aide à la 
scolarisation en Afrique.

• Projet de récupérer pour le potager le compost réalisé par l'Eco-école Jules Ferry: il a été 
dégradé.  Plutôt  contribuer  à  sensibiliser  les  élèves  sur  des  projets  de  composteurs  de 
quartier.

• Technologie: 1 h en 6è sur la thématique des déchets grâce à un jeu de 7 familles.
• Un article de la classe presse 2011-2012 a été primé: "ne jetez plus vos journaux" (visite de 

Cellaouate): publié dans le Télégramme et un article dans le Penn-ar-bed (utilisé en étude de 



cas en Histoire-géographie)
• Poubelles en nombre insuffisant sur la cour et le préau: achat de 9 nouvelles.
• En fin de mails  du collège: " n'imprimer que si besoin..." 
• Achat de feutres rechargeables pour les tableaux blancs. Faire un bilan plus tard dans l'année
• A l'étude: s'inscrire au programme pour récupérer le matériel d'écriture (Tous les stylos, à 

l'exception des crayons de papier: stylos à bille, feutres, porte-mines, effaceurs, marqueurs, 
surligneurs,  correcteurs  en  tube  ou  en  souris  peu  importe  leur  matière).  TerraCycle  les 
recycle ensuite en biens de consommation ou en matière première. http://www.terracycle.fr

BIODIVERSITE:
• Club Nature: animé par Mme Rollet,  professeur de SVT un midi par semaine,  8 élèves 

volontaires  (4  en  6è,  2  en  ULIS  5è,  2  en  3è):  réalisation  d'affiches  de  sensibilisation, 
construction d'un hôtel à insectes, sondage sur le tri du papier. Le jardin potager mis en 
place par les ULIS l'an passé n'a pas été fauché pour permettre d'observer les insectes.

• Exposition de l'espace des Sciences "Mille milliards d'insectes" une semaine au collège en 
décembre (CPIE - 45 €): invitation des élèves de CM2 du secteur.

• Sortie pour les 5è en septembre 2012 avec Mme Rollet dans la vallée de la Melgwen, avec le 
syndicat mixte pour la gestion des cours d'eau du Trégor et du pays de Morlaix.

• Projet d'installer des ruches au collège.

MAIS AUSSI:
• IDD Environnement en 5è avec M. Dubru, CPE, sur le climat en particulier
• A la  cantine:  poursuite  du  tri  des  emballages,  achat  de  produits  bios  si  possible  (pain, 

tomates, autres légumes, produits laitiers)
• Communication: Rubrique Eco-collège sur le site internet du collège.
• Présence d'un chauffe-eau solaire au collège pour l'eau des robinets des toilettes. 
• Participation aux actions développement durable de Morlaix Communauté pour les élèves 

d'ULIS et les 6è du Club Nature. 
• Projet de défi éco-écoles avec Jules Ferry (CM2-6è, janvier - juin)
• Décision prise en comité de ne plus chauffer les couloirs aérés (perte d'énergie, coût élevé 

pour le collège)

http://www.terracycle.fr/

